HIDRAULICA

HIDROSTATICA


EMPUJE HIDROSTATICO SOBRE SUPERFICIES PLANAS
OBJETIVO: LOS SIGUIENTES EJERCICIOS DE PRACTICA LE PERMITIRAN AL ALUMNO FAMILIARIZARCE CON LAS ECUACIONES PARA CALCULAR EL EMPUJE HIDROSTATICO EN UNA PARED PLANA Y RECTANGULAR, BAJO DIFERENTES POSICIONES DE UNA PARED O COMPUERTA (VERTICAL E INCLINADA, CON AGUA DE UN SOLO LADO, EN AMBOS LADOS, Y UN TIRANTE SOBRE LA COMPUERTA). 

LOS RESULTADOS DE LOS CÁLCULOS SE MUESTRAN AL FINAL PARA QUE EL ALUMNO VERIFIQUE SUS RESPUESTAS.
1.- Calcule el Empuje hidrostático que se genera sobre una pared plana y rectangular, inclinada a 80° con respecto a la superficie libre del agua (aguas arriba de la pared). El tirante aguas arriba de la compuerta es de 1.30 m y el tirante aguas debajo de la compuerta es de 60 cm. Considere el ancho de la compuerta unitario.

2.- Calcule la altura que debe tener una compuerta para soportar un Empuje hidrostático de 7350 N. Considerando que la compuerta es plana, vertical y rectangular con ancho igual a 80 cm y el tirante aguas abajo de la compuerta es de 50 cm.
3.- Calcule el ángulo de inclinación con respecto a la superficie libre del agua (aguas arriba de la pared), que debe tener una pared plana y rectangular para soportar un Empuje hidrostático de 7350 N, si el tirante aguas arriba de la compuerta es de 1.5 m y aguas abajo es de 50 cm. Considere el ancho de la compuerta igual a 80 cm.

4.- Calcule el ángulo de la compuerta con respecto a la superficie libre del agua (aguas abajo) de la compuerta ((). Si el Empuje hidrostático generado es de 120 kg, sobre una compuerta plana rectangular de 40 cm de ancho. El tirante aguas arriba de la compuerta es de 80 cm y aguas abajo es de 30 cm.

5.- Calcule la altura del tirante aguas abajo de la compuerta, si el tirante aguas arriba es de 60 cm y el Empuje hidrostático que se genera de 50 kg sobre una compuerta plana rectangular e inclinada a 105° con  respecto al fondo del canal (aguas arriba de la compuerta). Considere el ancho de la compuerta igual a 50 cm.
6.- Calcule el Empuje hidrostático que se genera sobre una compuerta plana, vertical y rectangular completamente sumergida, considerando que la altura del agua (aguas arriba de la compuerta) es de 80 cm y el tirante que brinca sobre la compuerta es de 20 cm. Considere un ancho de la compuerta de 70 cm.
7.- Calcule el Empuje hidrostático que se genera sobre una pared plana, vertical y rectangular completamente sumergida, considerando un ancho de pared igual a 2.2 m, el tirante de agua desde el fondo hasta la superficie libre del agua es de 8 pies y el tirante sobre la pared es de 50 cm.

8.- Calcule el tirante de agua (h2) que existe sobre una compuerta plana, vertical,  rectangular y completamente sumergida, cuando el Empuje hidrostático que se genera es de 68624.58 slug. Considere el tirante de agua desde el fondo del canal hasta la superficie libre del agua (h1) de 1.8 m y el ancho de la compuerta de 60 cm. Calcule también la altura del centro de presiones (yk).
9.- Calcule el tirante de agua (h2) que existe sobre una compuerta plana, vertical y rectangular, completamente sumergida, cuando el Empuje hidrostático que se genera es de 793.8 N. Considere el tirante de agua desde el fondo del canal hasta la superficie libre del agua (h1) de 75 cm y el ancho de la compuerta de 30 cm. Calcule también la altura del centro de presiones (yk).

10.- Calcule el tirante de agua (h1) que existe aguas arriba de una compuerta plana, rectangular y vertical, completamente sumergida; la cual recibe un Empuje hidrostático de 13743.33 slug, cuando el tirante sobre la compuerta es de 20 cm. Considere el ancho de la compuerta igual a 45 cm y calcule también el centro de presiones (yk).
11.- Calcule el tirante de agua (h1) que existe aguas arriba de una compuerta plana, rectangular y vertical, completamente sumergida; la cual recibe un Empuje hidrostático de 1831.42 N, cuando el tirante sobre la compuerta es de 25 cm. Considere el ancho de la compuerta igual a 20 pulg y calcule también el centro de presiones (yk).
12.- Calcule el ancho de una compuerta plana, vertical y rectangular completamente sumergida, que recibe un Empuje hidrostático de 832 kg cuando el tirante aguas arriba de la compuerta es de 1.45 m y sobre la compuerta es de 15 cm. Calcule también la altura del centro de presiones (yk).
13.- Calcule el ancho de una compuerta plana, vertical y rectangular completamente sumergida, que recibe un Empuje hidrostático de 32913.59 slug, cuando el tirante aguas arriba de la compuerta es de 1.2 m y sobre la compuerta es de 10 cm. Calcule también la altura del centro de presiones (yk).

14.- Calcule el Empuje hidrostático que se genera sobre una pared plana, vertical, rectangular y parcialmente sumergida, cuando la altura de la compuerta es de 60 cm y el ancho de 40 cm; el tirante de agua que retiene la compuerta es de 55 cm.
15.- Calcule el Empuje hidrostático que se genera sobre una pared plana, vertical, rectangular y parcialmente sumergida, cuando la altura de la compuerta es de 1.2 cm y el ancho de 70 cm; el tirante de agua que retiene la compuerta es de 80 cm.

16.- Calcule la altura de agua (h) que retiene una compuerta plana, vertical y rectangular, parcialmente sumergida, cuando soporta un Empuje hidrostático de 1982.96 slug y el ancho de la compuerta es de 35 cm. Calcule también el centro de presiones (yk).

17.- Calcule la altura de agua (h) que retiene una compuerta plana, vertical y rectangular, parcialmente sumergida, cuando soporta un Empuje hidrostático de 821.1 N y el ancho de la compuerta es de 40 cm. Calcule también el centro de presiones (yk).

18.- Calcule el ancho de una compuerta plana, vertical, rectangular y parcialmente sumergida que recibe un Empuje hidrostático de 54 kg cuando el tirante de agua retenido es de 60 cm.
19.- Calcule el ángulo de inclinación de una compuerta plana y rectangular con respecto a la superficie libre del agua (aguas arriba de la compuerta) cuando recibe un Empuje hidrostático de 68.16 kg, generado por un tirante de agua (aguas arriba de la compuerta) de 60 cm y un tirante aguas abajo de 30 cm, considere el ancho de la compuerta igual a 50 cm.

20.- Calcule el ángulo de inclinación de una compuerta plana y rectangular con respecto al fondo del canal (aguas arriba de la compuerta) cuando recibe un Empuje hidrostático de 3550.64 N, generado por un tirante de agua (aguas arriba de la compuerta) de 1.1 m y un tirante aguas abajo de 65 cm, considere el ancho de la compuerta igual a 90 cm.

RESPUESTAS

	Ejercicio 1


	E = 675.26 kg

yk = 0.816 m



	Ejercicio 2
	h1 = 1.46 m

yk = 82 cm



	Ejercicio 3
	( = 77.1° respecto a la superficie del agua.

yk= 93.4 cm



	Ejercicio 4
	( = 66.45° 

( = 180-66.45 = 113.55° respecto a la superficie aguas debajo de la compuerta.

yk= 50.6 cm



	Ejercicio 5
	( = 180 – 105 = 75°

h2 = 0.41 m = 41 cm

yk= 38 cm



	Ejercicio 6
	E = 210 kg
yk = 52 cm



	Ejercicio 7
	E = 6256.37 kg
yk = 1.597 m



	Ejercicio 8
	h2 = 10 cm
yk = 1.198 m



	Ejercicio 9
	h2 = 15 cm
yk = 49.2 cm



	Ejercicio 10
	h1 = 95 cm
yk = 62.2 cm



	Ejercicio 11
	h1 = 90 cm

yk = 58.2 cm


	Ejercicio 12
	b = 80 cm
yk = 96.2 cm



	Ejercicio 13
	b = 65 cm

yk = 79.7 cm



	Ejercicio 14
	E = 60.5 kg
yk = 36.7 cm



	Ejercicio 15
	E = 224 kg

yk = 53.3 cm



	Ejercicio 16
	h = 40 cm

yk = 26.7 cm



	Ejercicio 17
	h = 65 cm

yk = 43.3 cm



	Ejercicio 18
	b = 30 cm

yk = 40 cm



	Ejercicio 19
	( = 82° respecto a la superficie del agua (aguas arriba)

yk= 37 cm



	Ejercicio 20
	( = 78° 

( = 180-78 = 102° respecto al fondo del canal (aguas arriba).

yk= 66.7 cm



































































